

ЗАВТРА —

ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 119 (3237)
Год издания XXX

СУББОТА, 7 ОКТЯБРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

В. ЗУБОВ,
начальник производственного управления
сельского хозяйства

Завтра советский народ и нынче, в 1961 году уродует отмечать Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Труженики полей отрапортуют Родине о своих успехах в этом знаменательном юбилейном году, поставят перед собой новые задачи, решение которых позволит нашей стране получить еще больше хлеба, продуктов животноводства, сырья для промышленности, позволит советским людям жить еще краше, еще за- житочнее.

Есть о чем сказать в праздник колхозникам, механизаторам, животноводам, специалистам сельского хозяйства и нашего района.

В лучшие агротехнические сроки проводя весенний сев, обеспечив хороший уход за посевами, колхозы района при чрезвычайно тяжелых климатических условиях вырас-тили неплохой урожай зерновых культур, картофеля. Труженики села добились своего борьбу за повышение производства продуктов животноводства работники ферм. Их напряженный труд позволил району на сегодняшний день выполнить годовые планы по продаже государству молока и мяса. За 9 месяцев текущего года валовое производство мяса составило 878 тонн. Это на 266 тонн больше, чем на ту же дату 1966 года. Молока получено за 9 месяцев, 5734 тонны. Прибавка к прошлому году равна тут 867 тоннам.

(Окончание на 2-й стр.)

В колхозе «Колос» получили по 150 центнеров с гектара картофеля. В третьей бригаде этого колхоза с площади в 32 га собрали ржи по 20 центнеров с каждого гектара. Во второй бригаде вырастили по 18 центнеров овса с каждого гектара на площа-ди в 20 га. Обеспечил успех то, что в «Колосе» освоены правильные севообороты, там правильно применяют органические и минеральные удобрения, хорошо обрабатывают почву, посевы производят сортовыми семенами.

В колхозах «Прогресс», «Кодочиги», «Заря» и «Организатор» получили хорошие урожаи льна.

Самоотверженный труд работников села в этом году можно проиллюстрировать таким примером: при такой же засухе, как



Бригадир В. Н. Яровиков
(Малокаменский)



Доярка Г. Н. Соловьева
(«Прогресс»)



Доярка Н. Н. Шихова
(«Коммунар»)



Плакат Ю. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Славно потрудились в юбилейном году животноводы нашего района. В результате их упорного труда район досрочно выполнил план продажи молока государству. На приемные пункты на 5 октября отправлено его 5115 тонн при плане 5090 тонн. Это трудовой подарок животноводов 50-летию Советской власти.

Н. МИХАЛИЦЫН.

ДЛЯ БЛАГА
СОВЕТСКОГО НАРОДА
В ДЕРЕВНЕ—РАДОСТЬ

Горячо обсуждаются решения Пленума ЦК КПСС о мероприятиях по дальнейшему повышению благосостояния советского народа среди колхозников сельхозартели «Коммунар». Теперь пенсионный возраст членов колхоза приравнивается к пенсионному возрасту рабочих и служащих. Увеличиваются минимальные размеры пенсий по инвалидности инвалидам труда I и II групп, а также вводится пенсия инвалидам III группы.

Правда, мне до пенсии работать еще 12 лет,—говорит Маковеева Валентина Григорьевна, передовая доярка колхоза,—но я радуюсь за своих товарищев и подруг, которым исполняется сейчас 55 и 60 лет. Они пойдут на пенсию на пять лет раньше. Это большая радость для нас всех. Мы благодарим нашу партию за заботу о нас. В ответ на это постараемся работать еще лучше.

С. ЕВСТРОПОВА.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Продали его колхозы государству на 889 тонн больше прошлогоднего.

В первых рядах стоят тут колхозы: имени Ленина, «Коммунар»,

«Малокаменский», имени Кирова. Сельхозартель имени Ленина продала государству 110 тонн мяса. Это в два раза больше прошлогоднего. «Коммунар» продал 80

тонн, имени Кирова — 75 тонн и т. д.

В производстве и продаже молока государству значительных результатов добились колхозы «Ошминский», «Малокаменский», «Красная нива», имени Тимирязева и др.

Наши успехи были бы немыслимы без повседневной заботы Коммунистической партии и Советского государства. Ярким тому подтверждением могут служить многочисленные примеры. Без помощи государства нельзя было бы и думать о том, чтобы на землях нашего района работало сейчас 250 тракторов, около ста зерноуборочных комбайнов. На животноводческих фермах, на токах у нас сейчас работают сотни и сотни моторов. Огромные денежные средства вкладывает государство для развития колхозов через машинно-мелиоративные станции и отделе-

ния «Сельхозтехники».

50-летие Советской власти колхозы района отмечают завершением электрификации, все большим и большим размахом общественного строительства. Кроме производственных заданий в колхозе «Гигант», например, возводится 4-квартирный жилой дом, малокаменцы закладывают здание интерната.

Растет мощь наших колхозов, расширяется их производство. Вместе с тем партия и правительство делают все, чтобы росло и благосостояние тружеников земли. Приведем пример в оплате труда. В пересчете на деньги в 1940 году, когда колхозы еще не были ослаблены войной, в среднем в районе на человека день выдавалось по 80 копеек, то в этом году он оценивается в 2 рубля 61 копейку, а в августе, например, на человека-день выдано по 2 руб. 81 коп.

Хорошей мебелью и сдеждой в доме колхоз-

ника теперь не удивишь никого.

Новое проявление заботы о благосостоянии колхозников мы видим в решении Сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Завтра, в день своего праздника, труженики села отмечая успехи, сосредоточат внимание и на нерешенных задачах. Нам нужно резко увеличить заготовку и внесение удобрений в почву, неуклонно повышать продуктивность животноводства, первоочередная задача — по-хозяйски провести зимовку скота. В каждом колхозе надо много поработать по упорядочению организации и оплаты труда и многое другое. Резко поднять темпы строительства на селе и особенно жилья, школ, клубов, интернатов.

Труженики наших колхозов безусловно решат все эти вопросы.

С праздником Вас, работники сельского хозяйства!



Комбайнер Н.Е. Пантелейев
('Коммунар')



Спинка Л.Д. Путникова
('Коммунар')

Хорошие вести

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ МЕХАНИЗАТОРОВ

Достойно встречают Всеобщий день работников сельского хозяйства в колхозе «Ошминский». Здесь отремонтировано 5 комбайнов, 3 автомашинны, 9 плугов, 12 сеялок и 4 культиватора.

На ремонте отличились механизаторы М. М. Топилов, В. А. Елеуон, И. М. Конорин, Д. П. Ворожцов.

В мастерских Ошминского отделения «Сельхозтехники» сейчас ремонтируется трактор «ДТ-54». И. Смирнов, механик колхоза «Ошминский».

Первая квитанция

Первую квитанцию, заданную на льнозавод продукцию, получила сельхозартель «Путь Ленина». На 5 октября это хозяйство продало госу-

дарству 4,6 тонны льнотресты.

Приступил к вывозке льна нового урожая и колхоз имени Тимирязева.

В. НИКОЛАЕВ.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Хлеборобов сельхозартели «Колос» не нужно учить выращивать высокие урожаи картофеля. Это они умеют делать сами.

Еще зимой, задолго до посадки, усиленно ведут заготовку и вывозку органических удобрений. Своевременно проводят посадку картофеля и старательно ухаживают за ним. Поэтому из года в год они выращивают высокие урожаи. И нынче с каждого из 56 гектаров получили по 150 центнеров в среднем по колхозу.

А вот в Гражданской бригаде, которую воз-

главляет Аркадий Николаевич Фадеев, урожай составил 200 центнеров с гектара. Такой урожай является самым высоким в районе.

В. ГРУЗДЕВ.

Много лет работает в Пижемской средней школе учительница начальных классов Лосева Валентина Алексеевна — мастер своего дела.

Все тепло своей души она отдает малышам, которых обучает и воспитывает. Ее ученики отличаются прочными знаниями, хорошей дисциплиной, аккуратностью, вежливостью со старшими и друг с другом.

Валентина Алексеев-

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ «ТАКОЙ УЖ НЕПОСЕДЛИВЫЙ»

Утро пасмурное, хмурое. Липкий туман словно покрывалом накрыл землю. День начинается нехотя.

Геннадий быстро оделся и, сказав на ходу матери: «Мам, я потом заскочу, поем» — вышел из дома.

— И вечно вот так торопиться. Даже завтракать ему некогда, — с напускной строгостью ворчит вслед сыну Анна Ивановна. Хоть и знает она, что сыну сейчас и правда, нелегко приходит, — как никак Геннадий колхозный бригадир. Материнское сердце тревожится.

Такой непоседливый. Везде ему надо поспеть. Что это я разошлась? Сама то такая была — на ферму бегала 14 лет, как сдержимая и ничего.

Геннадий поехал в контору. Там собираются по утрам на разнарядку: и председатель, и агроном, и секретарь партийной организации, и механик, и бригадиры.

Снова доносятся звуки мотоцикла. Вернулся

бригадир. Сейчас он пойдет по домам давать наряд каждому члену колхоза. От дома к дому шагает он по деревне.

— Вы, Анна Григорьевна, на лен пойдете. Неплохо бы закончить с ним сегодня. Тучи вон рассеиваются.

— Пелагея Лаврентьевна, я слышал прихвортуты, в больницу может сходить сегодня, — обращается бригадир к пожилой колхознице-пенсионерке.

— Что ты, Геннадий, не время сейчас по больницам расхаживать. Да мне... лучше стало...

И снова от дома к дому. Люди идут на работу. Солнце обогрело землю. Его ласковые лучи быстро подбирают лужицы. В поле рокочут комбайны. Торопливо снуют автомашины, доверху груженые овсом.

Льняное поле. Азартно работают женщины. Как проворны их руки! Ловко, безустали вяжут они льняные снопы и ставят их в десятки.

Посыпал дождь. Забрызганный дорожной грязью на своем «ковровце» подъехал бригадир. На его красивом, энергичном, молодом лице играла счастливая улыбка.

— Ну, что, бабоньки, с победой значит вас!

Успели до большого дождя, а я было беспокоиться начал. Хорошо! Ну что ж вы стоите? А ну-ка побыстрей! Приму работу — и домой. Знаете, — продолжает Геннадий, — сегодня зерновые убрали. Теперь только просортировать осталось овес, да выслушить. Хорошо, честное слово хорошо.

Женщины шли неспеша, с сознанием выполненного долга. И как-то совсем не замечали, что уже промокли. Урожай прибран, какое им дело до дождя?

Женщин догонял Геннадий. Он поостал, так как мотоцикл его, что-то не заводился. Теперь он набирал скорость.

В. КАЛЯПИН.
Колхоз «Колос»

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

на много работает над собой: систематически повышает свои знания, ищет новые методы и приемы воспитания детей, использует в своей работе все лучшее из педагогической практики. Не случайно на уроках Валентины Алексеевны всегда царят об-

разованный порядок, тишина, деловитость и активность учащихся.

Валентина Алексеевна постоянно поддерживает тесную связь с родителями, беседует с ними, советуется. И ее беседы, и советы всегда бывают содержатель-

ными, полезными, убедительными.

Требовательность по отношению к себе и учащимся, знание своего дела, и умение расположить к себе детей, опора на родителей и общественность — вот чем характерна работа Валентины Алексеевны, вот что позволяет ей успешно осуществлять учебный и воспитательный процесс.

ХОРОШИЕ
ВЕСТИ

РАБОТЫ ЗАВЕРШЕНЫ

Во второй бригаде колхоза «Ошминский», где бригадиром работает А. С. Коржавин, завершен последний этап осенне-полевых работ — подъем льна со стиц. С площади 13 гектаров лен подвязан и перевезен на ток.

На славу потрудились женщины! Особенно отличились Т. М. Сысуева, А. С. Коржавина, Н. И. Махнева и А. Е. Трушкова.

Пройдет немного времени и отсортированная треста поступит на льно- завод.

Г. БОРКОВА,
агроном.

35 ЛЕТ В РОДНОМ КОЛХОЗЕ

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

— Как бы отбавить годков 5—10 и поработала бы еще тогда! А то... 62. Подумать только, старуха! А время то какое! Работать хочется, жить! Сетует на свои немолодые годы колхозница-пенсионерка Пелагея Лаврентьевна Парфенова.

35 лет работает она в родном колхозе «Колос». 25 лет из них отдала животноводству. Работает увлеченно с забвением. — Куда не пошли — везде запевалой, — кратко характеризует ее бригадир Г. Шалагинов.

На снимке: П. Л. Парфенова.
Фото В. Каляпина.



ИДЕТ МЕСЯЧНИК
ПО СБОРУ МЕТАЛЛОЛОМА

МЕТАЛЛУРГАМ СТРАНЫ

Нынешний год — год юбилейный. Поэтому металлурги страны, как и все трудящиеся, взяли на себя повышенные обязательства. Основным условием выполнения этих обязательств является своевременное обеспечение марганцов шихтой. Для этого Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление собрать и сдать в 1967 году сверх плана один миллион тонн лома и отходов черных металлов.

Наш район, с учетом дополнительного задания должен был дать в августе 100 тонн черного и 1200 килограммов цветного металла. Однако руководители ряда предприятий, организаций и колхозов недооценили эту важную кампанию. Так, не выполнили планы отгрузки лома сельхозартели «Колос», «Организатор», «Прогресс», «Кодочиги», «Новый мир» и «Путь к коммунизму». Из этих хозяйств его поступило нынче около 12 тонн вместо 70 тонн по плану. А ведь здесь заливается и ржавеет сотня тонн лома и непригодной сельскохозяйственной техники.

Большую задолженность — более 60 тонн — имеет Пижемский леспромхоз. Но это нисколько не волнует его руководителей, в частности, главного инженера Б. М. Агафонникова.

Самыми активными участниками в сборе металлического лома из года в год являются школьники. Ежегодно на их счету его было до 100 тонн. Нынче положение изменилось — школами сдано лишь 27 тонн металлоотходов, что не составляет даже третьей части запланированного им количества.

Между тем, есть прямая материальная выгода в интенсивном сборе металлолома, так как с 1 июля текущего года правительство увеличило стоимость одной тонны с 5 рублей 20 копеек до 56 рублей.

В районе имеется около 350 тонн лома и списанной техники. По решению бюро районного комитета комсомола со 2 октября объявлен ударный месячник по сбору цепного сырья. Установлены денежные премии, ценные подарки и Почетные грамоты лучшим коллектикам и отдельным сборщикам. Если каждый руководитель колхоза, предприятия, организации и школы поймет важность данного мероприятия и примет все меры к его выполнению, район может дать Родине еще 150—200 тонн металлического лома, что явится хорошим подарком земельному юбилею нашего государства.

А. ЗИБОРОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»
3 стр. 7 октября 1967 г.

ИСПОЛНИЛОСЬ 10 ЛЕТ СО ДНЯ ЗАПУСКА ПЕРВОГО ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ УСПЕХИ СОВЕТСКОЙ КОСМОНАВТИКИ

«Достижения нашей науки нашли концентрированное выражение в изучении и освоении космоса. Наша страна проложила путь к его исследованию, запустила первый искусственный спутник Земли, осуществила первый космический полет человека».

(Из Тезисов ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября)

Отчет космической эры начинается с 4 октября 1957 года, когда на орбиту был поднят первый искусственный спутник Земли. Этот подвиг во имя прогресса человечества совершила социалистическая держава, рожденная полвека назад Великим Октябрем.

Все подготовительные работы по запуску первого спутника проводились у нас основательно, на солидной научной и промышленной базе, с использованием самых последних достижений в области металлургии, радиоэлектроники, химии, механики, математики, передовой технологии и т. д.

Наш космический первенец весил 83,6 килограмма. На нем были установлены радиопередатчики с четырьмя антennами, аппаратура для измерения температуры, система терморегулирования, источники энергии. Изучалось прохождение радиоволн через ионосферу, определялась плотность верхних слоев атмосферы по торможению спутника, проверялись условия работы аппаратуры и тепловой режим внутри спутника. Спутник прошел в космосе расстояние около 60 миллионов километров, совершил 1.400 оборотов вокруг Земли.

Данные, полученные с его борта, имели неоценимое значение. От спутника к спутнику наши ученые расширяли объем исследований в космосе, возрастал поток информации, получаемой от космических аппаратов. Уже на втором советском спутнике, весившем полтонны, находилась собака Лайка. Это позволило провести первое исследование процессов жизнедеятельности в условиях космического пространства. Особенно интересовало ученых явление невесомости. Полет Лайки подтвердил возможность жизни животного в условиях невесомости.

Третий спутник весил 1.327 килограммов. Круг его исследований был необычайно широк: в поле его «зрения» попали и микрометеоры, и космические лучи, и излучение Солнца, и магнитное поле Земли...

Много ценных научных выводов позволили сделать первые запуски космических аппаратов. Но еще больше обогатили сокровищницу мировой науки о космосе дальнейшие наши эксперименты с зондами «Луна», «Венера», «Марс». Достаточно сказать, что 7 октября 1959 года автоматическая межпланетная станция «Луна-3» сфотографировала и передала на Землю изображение невидимой стороны Селены. На полученных снимках было выявлено 107 объектов, определены их координаты, составлены карты и атлас обратной стороны Луны.

Запуск межпланетной станции «Венера-1» впервые осуществлялся в два этапа: сначала на орбиту выводился тяжелый спутник, а с него стартовала ракета со станцией на борту. 19—21 мая 1961 года эта станция достигла района Венеры. Таким же образом выводилась на межпланетную трассу и станция «Марс-1». 21 марта 1962 года была осуществлена рекордная радиосвязь с нею на расстоянии 106 миллионов километров.

Однако, как бы успешно ни шло исследование космоса беспилотными аппаратами, оно не могло полностью удовлетворить ученых. Вот почему вслед за первыми спутниками они направили в космос корабли-спутники, которые могли быть использованы для полета человека. Поначалу в них летали собаки, морские свинки, крысы, мыши, лягушки, растения. С 15 мая 1960 года по 25 марта 1961 года было запущено пять таких кораблей-спутников.

Начиная со второго, все они успешно приземлились. Причем, полеты четвертого и пятого кораблей-спутников осуществлялись по той же программе, по которой намечался первый полет корабля с космонавтом на борту.

Только после всесторонней и тщательной проверки в работе всех наземных и бортовых систем были предприняты ставшие уже легендарными полеты советских космонавтов Ю. А. Гагарина, Г. С. Титова, П. Р. Поповича, А. Г. Николаева, В. В. Терешковой и В. Ф. Быковского на кораблях «Восток». Они провели на его борту более 383 незабываемых космических часов. Эти полеты принесли нашей стране приоритет в осуществлении первого полета человека в космос, группового и совместного полетов, в выводе на орбиту корабля с женщиной-космонавтом на борту.

Затем последовал полет на многоместном корабле «Восход» советских космонавтов В. М. Комарова, К. П. Феоктистова, Б. Б. Егорова. Он явился первой в мире космической экспедицией. И, наконец, с борта корабля «Восход-2», командиром которого был П. И. Беляев, космонавт А. А. Леонов совершил выход в открытый пространство и пробыл в «свободном плавании» вне корабля около 20 минут.

Последующие успехи советской космонавтики связаны с созданием все более могучих средств изучения околосолнечного пространства и Луны. 16 июля 1965 года на орбиту была выведена космическая станция «Протон-1». Ее вес — 12,2 тонны. Оборудование станции позволяло вести комплексное изучение космических лучей. Вслед за первой в космосе появилась вторая станция («Протон-2»). Они передали на Землю ценнейшие научные данные.

Триумфальным успехом в начале 1966 года увенчались запуски советских лунников. 3 февраля станция «Луна-9» совершила мягкую посадку на

поверхность Луны и передала на Землю панораму окружающей ее поверхности. А через два месяца советская автоматическая станция стала искусственным спутником Луны.

Той же весной 1966 года межпланетная станция «Венера-3» достигла Венеры и доставила на ее поверхность вымпел с Гербом Советского Союза.

Все большее число спутников серии «Космос» бороздят просторы Вселенной. На спутнике «Космос-110» собаки Ветерок и Уголек находились на орбите в течение 22 дней, что дало ученым новые данные об условиях длительного полета, проходившего через области интенсивной радиации. Запуск 18 августа 1966 года спутника «Космос-122» положил начало широкому применению данных, получаемых с орбит, в метеорологии. Сейчас советские метеорологи располагают специальной космической системой «Метеор», намного улучшившей их работу по прогнозированию погоды.

Очень хороших «космических» помощников получили советские связисты в лице спутников «Молния-1». Они позволили осуществить телевизионный мост между Москвой и Владивостоком. Многоканальная телефонная связь через космос дает возможности вести телефонные переговоры, передачи телеграфа, фототелеграфа, радиовещания. 18 мая 1966 года с помощью третьего спутника «Молния-1» был проведен опыт по наблюдению Земли и впервые получено телевизионное изображение с высоты 30—40 тысяч километров.

Все более широкими шагами идет вперед советская космонавтика. Ее выдающиеся достижения — результат самоотверженных усилий, труда и таланта советских ученых, инженеров, техников, рабочих, мужества и героизма наших славных космонавтов.

П. АСТАШЕНКОВ.
Инженер-полковник

ЩЕДРЫЕ ДАРЫ ЗЕМЛИ

Еще десяток лет назад слова «тоншаевские яблочки» вызывали у нас скептическую усмешку. Мелкие кислые плоды вроде бы неудобно было называть этим солнечным, сочным словом.

Сейчас, благодаря окультуриванию местных сортов и выращиванию привозных саженцев, положение изменилось. Яблоки из тоншаевских садов вкусными качествами и естественным видом завоевывают все большую популярность. Наглядное подтверждение этому дала выставка местных плодов, овощей и даров леса, которая была организована в Тоншаевском Доме культуры районным отделением Всесоюзного общества охраны природы и женсоветом села.

Действительно, обилие яблок, разнообразие их сортов поражают. Даже на вид аппетитны огромная Антоновка, янтарная Боровинка, ароматные Анис и Штрейфлинг, румяная Китайка. Выращивают их

в своих садах наши любители-садоводы П. В. Тыринов, супруги Е. И. Маркушева и И. А. Скородумов, А. В. Середа, супруги Л. С. и А. Т. Демины, десятки других энтузиастов.

Однако не только яблоки экспонировались на выставке. Широко представлены были и плоды ягодных кустарников, изделия из них.

Подолгу останавливались посетители у стенда П. В. Тыринова. Различных сортов яблоки, свежие и консервированные ягоды, варенье, повидло, соки, сухое, ликерное и крепкое вино домашнего изготовления из ягод черной, белой, красной смородины, из ма-лины и крыжовника. Более 60 экспонатов представил на выставку садовод-энтузиаст!

Интерес хозяек вызывал стенд Е. П. Маркушевой и И. А. Скородумова. Наряду с фруктово-ягодными плодами здесь находились овощи. Среди них несколько сортов соленых поми-

дор и свежих, законсервированных в томатном соку. Очень удобен зимой, по мнению Елизаветы Павловны, так называемый «припас». Это овощи — шинкованная морковь, резаные репчатый лук, помидоры, петрушка и ее зелень, зеленый укроп — посыпанные солью. Две-три ложки такого «припаса», положенные в суп, придают ему аппетитный аромат, вид и вкус.

Оказывается, в нашем районе можно выращивать и цитрусовые. Доказательство — прекрасный, крупный, золотисто-зеленый лимон. Правда, выращен он Анастасией Андреевной Лоскутовой в комнате. Но как утверждает она, вкусовые качества его не стали хуже.

А вот на приусадебном участке В. Н. Клюева уже несколько лет с успехом вырастают тоже такие, казалось бы, теплолюбивые плоды, как арбузы. Жаль, что мы не получили возможности воочию полюбоваться на них.

ваться на них, так как садовод, не зная, что состоится выставка, лишь неделю назад разрезал последний. На славу удаются у В. Н. Клюева тыквы, патиссоны, кабачки.

Нельзя не сказать еще об одной группе экспонатов. Учащиеся 3 «б» класса Тоншаевской средней школы оформили стол по-делок, выполненных на уроках ручного труда под руководством учительницы В. В. Субботиной. Вот плавно выступает хоровод девушек. Нахохлилась, растопырила крылья, несущая, оберегая выводок цыплят. Вытянули шеи длинноногие цапли. Легко неся на коромысле ведра, горделиво идет деревенская красавица. И все это сделано ребятами из плодов моркови, картофеля, свеклы, желудей, рябины. Очень оживлял выставку этот оригинальный стенд.

«Не зря называет народ землю матушкой-кормилицей» — с такими мыслями покидаешь выставку.

Л. СЕРГЕЕВА.

• ИЗ НОВЫХ СТИХОВ •

ПИТОМЦЫ РЕБЯТ

Чтобы я одиночества грустью
Не томился на знойном пути,
Подошедший черемухи кустик
Доброй тенью меня угостил.
И ветвями кивнув на богатых
Добродушнем соседей своих,
Рассказал, как весной юнаты
Расселяли заботливо их.
Под не в шутку лающим солицем
Видеть каждый особенно рад —
Вдоль дороги ребят питомцы
Вдаль торопятся, как парад.
В. КАШИН.



Погожий октябрьский
вчера...
Зеркальная гладь воды...

Старые стройные липы,
О чём задумались вы?

СПОРТ

И НАКОНЕЦ — ПОБЕДА

Прошедшее воскресенье наглядно показало, что в Тоншаеве немало истинных любителей футбола — этой захватывающей и стремительной игры. Ибо стадион района, где проходила очредная товарищеская встреча двух тоншаевских команд, был полон, несмотря на идущий дождь, холод и грязь.

Не повлияла погода и на боевой дух спортсменов. Ведь скоро конец футбольного сезона и каждый коллектив стремился к победе.

Счет уже на пятой минуте открывает Юрий Комаров — центральный нападающий ветеранов. Но вскоре следует молниеносный удар Александра Кислицина и счет сравнивается.

До конца первого тайма вратарю молодежной коман-

ды еще два раза пришлось вынимать мяч из своих ворот. И оба гола остались безответными.

Это заставило молодежь после перерыва изменить тактику игры. Она усиливает темп игры, активизирует нападение, но ее усилия сводятся на нет самоверженностью вратаря ветеранов Леонида Смирнова, прекрасной игрой полузащитника В. Чеснокова.

Встреча заканчивается с редким счетом 6:3 в пользу команды ветеранов, сумевшей, наконец, взять реванш за недавнее поражение. Хочется отметить, что в первом трех голов из шести, забитых в ворота футболистов Тоншаевской средней школы, является Юрий Комаров.

Н. ДЕРЫШЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26

КИНО

ПОСВЯЩАЕТСЯ ОКТЯБРЮ

вития и укрепления нашего государства.

8—9 октября в Тоншаевском Доме культуры можно будет посмотреть кинофильм «Дикий мед». Центральный образ этого нового широкозраничного произведения — военная фотокорреспондентка Варвара Книжич, роль которой исполняет талантливая актриса, заслуженная артистка РСФСР Алла Ларионова. Варвара Книжич прожила

нелегкую, до красов наполненную жизнь и сумела сохранить до конца все богатство сюжета недюжинной натуры.

О чем этот фильм? Варвара, и полковник Лажечников, красивые, большие люди, встретились и полюбили друг друга в огне сражений. Но война разрушила их счастье...

Н. ТАТАРИНОВ.

ВОКРУГ СВЕТА

ВАШИНГТОНСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

ПОЧЕМУ НЕ ХВАТАЕТ ПОЛИЦЕЙСКИХ

Вашингтонский полицейский обязан в течение недели отслужить сверхурочно целый рабочий день. Это вызвано нехваткой пятисот полицейских. «Желающих вступить в наши ряды просто невозможно найти», — жалуется инспектор Бойд Уиллард. Люди боятся надевать здесь полицейскую форму из-за катастрофического роста преступности. С 1964 по 1967 год число серьезных преступлений в столице США возросло с 29 до 47 тысяч. Если по

всей стране за первые шесть месяцев этого года преступность возросла на 17 процентов, то в Вашингтоне она подскочила на 44 процента. По части уголовности г. Вашингтон в два с половиной раза обгоняет страну.

НАДЕЯСЬ НА БОГА

В США принято страховать все автомобили. На проходившей недавно в Вашингтоне конференции крупнейших автомобильных страховых компаний страны обнаружилось поразительное совпадение взглядов относительно тех, кто наи-

более часто и безрассудно пренебрегает правилами и уличного движения. Ими оказались... священники. По словам одного страховочного агента, святые отцы сидят за рулем, «поглощенные какими-то неземными мыслями». «Они развили бешеную, опасную скорость, надеясь на бога и веря в провидение», — продолжал он. К числу рискованных клиентов страховые компании отнесли также врачей, барменов, спортсменов, парикмахеров и шерифов (сельских полицейских).

Виталий Петрусенко, корреспондент ТАСС.

Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.

Продолжается подписка на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» на 1968 год. Подписанная цена на год — 2 рубля 28 копеек.